
Σπουδές στο Βέλγιο – Πληροφορίες 

Το Βέλγιο είναι ομοσπονδιακό κράτος και αποτελείται από τρεις κοινότητες σε τρεις 

περιφέρειες (Φλαμανδική, Γαλλική και Γερμανική Κοινότητα). Η Φλαμανδική και 

Γαλλική κοινότητα, ως μεγαλύτερες, έχουν το δικό τους σύστημα τριτοβάθμιας 

εκπαίδευσης.. Οι τρεις εθνικές γλώσσες του Βελγίου είναι τα Ολλανδικά, τα Γαλλικά 

και τα Γερμανικά.  Τα περισσότερα πανεπιστήμια έχουν Κέντρα Γλωσσών στα οποία 

οι φοιτητές μπορούν να μελετήσουν Γαλλικά ή Ολλανδικά ως ξένη γλώσσα. Επίσης 

πολλά πανεπιστήμια στο Βέλγιο προσφέρουν προγράμματα σπουδών στην αγγλική 

γλώσσα.  

Η εισδοχή στα περισσότερα από τα Βελγικά πανεπιστήμια γίνετε με το απολυτήριο 

του Λυκείου ανάλογα με τον κλάδο ή και το πανεπιστήμιο που θα επιλέξετε . Ωστόσο, 

για προγράμματα στους τομείς της ιατρικής, της μηχανικής, των επιχειρήσεων και 

των τεχνών απαιτείται από τους υποψήφιους σπουδαστές να πετύχουν σε 

εισαγωγικές εξετάσεις. Η εισαγωγή υποψήφιων φοιτητών σε μεταπτυχιακά και 

διδακτορικά προγράμματα αποφασίζεται από το διοικητικό συμβούλιο του κάθε 

ιδρύματος 

Αν και η φοίτηση είναι δωρεάν, η κυβέρνηση του Βελγίου καθορίζει τέλη εγγραφής 

για όλα τα δημόσια ιδρύματα. Στη Φλαμανδική κοινότητα τα τέλη εγγραφής είναι 

περίπου €600 ευρώ ετησίως. Στη Γαλλική κοινότητα τα τέλη εγγραφής αρχίζουν από 

€ 800 ευρώ. Για το ακριβές ποσό τελών επικοινωνήστε με το ίδιο το πανεπιστήμιο. 

Γενικά, φοιτητές της ΕΕ πληρώνουν περισσότερο από τους πολίτες του Βελγίου, αλλά 

λιγότερο από τους μη ευρωπαίους φοιτητές. Το ποσό ανέρχεται σε περίπου € 

1,500.00 για τον πρώτο κύκλο και € 2,000.00 για το δεύτερο και τρίτο κύκλο. Επίσης, 

πιθανό να υπάρχουν πρόσθετες χρεώσεις για διεθνείς φοιτητές, που ποικίλουν 

ανάλογα με τα πανεπιστήμια. 

Το Bachelor, έχει διάρκεια τριών ετών (180 credits). Το Master 1 έτος (60 credits), ή, 

σε ορισμένες περιπτώσεις,  2 έτη (120 credits), η κτηνιατρική  τρία έτη (180 μονάδες), 

και η ιατρική τέσσερα έτη (240 μονάδες). Τα διδακτορικά προγράμματα ποικίλουν σε 

διάρκεια (60 credits) και προσφέρουν πιστοποιητικό ερευνητικής επιμόρφωσης για 

την προετοιμασία διδακτορικής διατριβής που είναι απαραίτητη για απόκτηση 

ακαδημαϊκού προσόντος (Διδακτορικού μετά από εξέταση διπλωματικής εργασίας).  

Το κόστος διαβίωσης  των φοιτητών κυμαίνονται περίπου στα €800 ευρώ το μήνα, 

χωρίς να λαμβάνονται υπόψη τα διάφορα τέλη εγγραφής. Ορισμένα εκπαιδευτικά 

ιδρύματα προσφέρουν δωμάτια σε φοιτητές με πολύ λογικές τιμές. Οι φοιτητές 

μπορούν επίσης να ψάξουν για στέγαση μέσω γραφείων ή ιδιωτών. Η ελάχιστη τιμή 

για τη διαμονή μπορεί να εκτιμηθεί σε 250 έως 350 ευρώ το μήνα. 

ο Βέλγιο είναι μία χωρα , αναμφίβολα γνωστή για τα όμορφα καφέ της, τις σοκολάτες 

της, την ιδιαίτερη αρχιτεκτονική της, το υψηλό επίπεδο ζωής της και φυσικά τις 

πασίγνωστες βάφλες της! Είναι βέβαια και μια χώρα πολύ γνωστή για το υψηλό 

επίπεδο και την ποιότητα των πανεπιστημίων της. Με πολλές γιορτές φεστιβάλ  

θέατρα και μουσική, πολιτιστικά κέντρα   φοιτητής θα έχει πάντα κάτι να κάνει.  


